



A 11个赛点同时开启 3200多名学生到场参赛

“诗汇三江·博雅少年”第二届宁波市青少年诗词雅会初选活动由宁波市教育局主办,宁波大学园区图书馆、各区(县、市)教育局承办,各分赛点学校协办。

本次初选,全市共有3700余名中小学生报名。与去年第一届相比,今年报名人数增加了近一倍。为方便广大选手,赛事组委会在全市设置了11个初选赛点。

早上8点不到,在宁波诺丁汉大学附属中学赛点,高中组的选手陆续前来,全市第一场初选于上午9点在这里开启。选手们签到以后,进入报告厅候考,大家对号入座,现场有条不紊。看时间还早,同学们有的拿出书籍,有的拿出资料,进行赛前最后的准备。

9:40,在海曙第三外国语学校、镇海区崇正书院、北仑区新碶小学、鄞州区首南街道学士小学、奉化区凤鸣未来学校、慈溪市文锦书院、余姚市兰江小学、宁波建设工程学校(象山赛点),各赛点的高中组初选也准时开赛。10:20,宁波福山正达外国语学校(江北赛点)和宁海县实验小学教育集团城西校区的初中组初选开启。

从上午9点到下午5点,全市11个赛点共有3263位选手参加了这场春天里的诗词海选。

B 题目难不难? 选手们说“开眼界”

初选怎么选?题目难不难?记者看到,每场初选都是50道题目,答题时间为20分钟,题型有判断题、单选题、多选题,选手只需在电脑上勾选即可,故而又称人机对话。

从题目来看,有的比较容易,一眼就能选出答案,但也有些诗句并不常见,有些选择题也很具迷惑性。如高中组的题目:

孟浩然诗句“欲寻芳草去,惜与故人违”中,“芳草”出自哪里?A.《黄鹤楼》B.《离骚》C.《诗经》。

小学高段的题目中,有这样的内容:

下列哪句诗描写的景象可以在浙江看到?A.三万里河东入海,五千仞岳上摩天。B.接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。C.黄河远上白云间,一片孤城万仞山。

记者问了几个走出赛场的选手,他们都表示题目难易结合,出题很有水平,“涨知识了”“开眼界了”。

“平时我喜欢看一些诗人的故事,了解他的人生经历,这能够帮助我对诗人的作品有更深刻的理解。”来自江北区实验中学的初二学生夏舟依是江北赛点初中组最先走出考场的选手,她说:“50道题我花了18分钟左右的时间完成,还是有点难的,不仅考诗词赏析,还考文史知识,比如诗句里的‘牛郎’指的是谁等。”

C 家长很支持 有选手组团穿“战袍”

3200余名参赛者中,有2200多名小学生。对这些喜爱古诗词的小选手而言,这不仅是一场快乐的比赛,更是一次开心的聚会,有些小选手盛装而来,或身着汉服,或穿着马面裙,成为赛场里的“显眼包”,他们以此表达自己对古典诗词及中华优秀传统文化的热爱。

在鄞州区学士小学签到处,记者看到有10名学生穿着统一的白色上衣结伴而来,自信满满,古风洋溢。经了解,他们是鄞州实验小学南校区402班的同学,“老师鼓励我们积极报名,重在参与”“我妈说,来体验下机考”……他们轻松“应战”。

在余姚市兰江小学赛点,余姚市世南小学405班王梓涵同学穿着一套汉服前来参赛。她去年也参加了初选,但是没能入围复赛,希望这次能够打个翻身仗。“孩子很喜欢古诗词,我们自然要支持她。”王爸爸告诉记者,小梓涵已经会背500多首诗词了,这段时间正在背《滕王阁序》,“听说滕王阁景点现场背出全文可以免门票,打算暑假去‘薅羊毛’。”

初选现场,还出现了不少“熟面孔”。在宁海赛点,来自宁海县跃龙中学的陈靖柏是第二次参加诗词雅会了。去年参赛,他获得了小学高段组的二等奖,现读初一的他希望今年能斩获初中组奖项,“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”,喜欢李白的陈靖柏对这次初选信心满满。

D 11所学校精心准备 保障诗词雅会顺利举行

本次诗词雅会初选由于人数多、规模大,作为赛点的11所学校都进行了精心准备,为赛事做好各种保障。

鄞州区首南街道学士小学是参赛人数最多的一个考点,全天共有近600名选手参赛。该校副校长汤妙介绍:“我们把学校的两个食堂作为学生候考区和家长等候区,学生和家長按考试时间分批进校后,家长留在一楼食堂的家长等候区,学生进入二楼食堂的候考区签到、等候。待学生机考结束后,再由老师统一带到家长等候区,交给家长。”

考虑到初高中学生带有手机,余姚市兰江小学特意准备了信封,选手们进考场前可以把手机放进信封,标上座位号,考完凭座位号找志愿者要手机,以免贵重物品丢失、拿错,一切井然有序。

诗词雅会 初选结果出炉

340名选手 晋级复选

暮春时节,落英缤纷,同学少年,共赴诗会。

4月27日,“诗汇三江·博雅少年”第二届宁波市青少年诗词雅会初选在全市11个分赛点同步进行,3200多名小学生分高中组、初中组、小学高段组、小学低段组4个组别,通过20分钟上机答题的形式,参加了一场诗词大海选。最终,340位参赛选手晋级复选。

根据活动安排,复选将于5月25日(星期六)举行,地点是宁波鄞州新蓝青学校(宁波市鄞州区首南东路928号)。

复选具体事宜,请师生家长关注“现代金报”微信公众号,留意各阶段活动信息、入围名单等。

扫描二维码
了解更多信息

